
 
 
 
 

 
 

Унапређење положаја жена и постизање равноправности између жена и мушкараца  
су питања људских права и услов за социјалну правду,  

те их не треба посматрати изоловано као да се ради само о женском проблему.  
То је једини начин да се изгради одрживо, самостално и развијено друштво.  

Оснаживање жена и равноправност између жена и мушкараца су предуслови 
 за постизање политичке, друштвене, економске,  

културне и еколошке безбедности међу свим народима.  
(Декларација и Платформа за акцију, Пекинг 1995.) 

 

 
РОДНА РАВНОПРАВНОСТ... 

Борба се наставља 
 
         Иако је од Декларације у Пекингу прошло 15 година, сасвим је јасно да 
изазови који су стављени пред све земље и институције 1995. и даље постоје и да 
сви треба да појачају активности и испуне своју улогу ако желе да се брже крене 
напред.  
         Платформа за акцију је идентификовала следеће области од кључног значаја 
који треба да буду решени у борби за родну равноправност. Стога је неопходно 
уклонити/ублажити:  
• Неједнакост и неадекватност у образовању, као и неравноправан приступ 
образовању и обуци; 
• Неједнакост и неадекватност у, као и неравноправан приступ здравственој 
заштити и сличним услугама; 
• Насиље над женама; 
• Ефекте оружаних или других сукоба над женама, укључујући оне који живе под 
страном окупацијом 
• Неједнакост у економским структурама и политикама у свим облицима 
производних активности и приступа ресурсима; 
• Неједнакост између мушкараца и жена у подели моћи и доношењу одлука на 
свим нивоима; 
• Недовољне механизме на свим нивоима који промовишу напредак жена; 
•Недостатак поштовања и неадекватну промоцију и заштита људских права жена; 
•Стереотипи о женама и неједнакост у приступу жена и учествовању у свим 
комуникацијама; 
•Родне неједнакости у управљању природним ресурсима и у очувању животне 
средине; 
•Сталну дискриминацију против, и кршења права девојчица.  
         Све ове области обезбеђују аналитички оквир са проблемима које треба 
решити. Они нису независни једни од других. Нажалост, док се на једној страни 
остварује успех у неким областима, на другој се јављају нови облици 
дискриминације који негирају равноправност. 
         Независни синдикат просветних радника Војводине подржава активности 
синдиката просвете широм света у оквиру акција планираних поводом 
обележавања 5. октобра – Светског дана учитеља и у наредним недељама ће 
износити релеватне податке везане за питање родне равноправности и помоћи да 
се овај циљ оствари. И овом приликом указујемо да су од 4 неписмена у Србији, 3 
жене, и да је проценат потпуне неписмености у Републици од око 4% у потпуном 
несразмеру са процентом високообразованих који износи тек 6%, те да је 
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неопходно помоћи да се одрасле жене укључе у допунске програме описмењавања 
како би се допринело смањењу неписмености, али и функционалне неписмености 
којом је обухваћена половина популације. Сем тога неопходно је да се разбију 
предрасуде и стереотипи који су општеприсутни у једном архаичном друштвеном 
контексту у коме доминирају патријархалне културне вредности и у коме је 
Женско питање скренуто у други, или чак трећи план, тим пре што се сви 
економиски аналитичари слажу да образовање жена доприноси излску из 
породичне беде и због чињенице да жене највећи део зарађеног, што је свакако у 
сразмери са степеном стручне спреме и квалификацијом, улажу у породицу, чак 
90%, за разлику од мушкараца који то чине само у проценту од 30-40%.  
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